

участниками районных и городских краеведческих конференций. Музей Травянской средней школы неоднократно был отмечен грамотами и дипломами благодаря его руководителю Буньковой Евгении Андреевне.

Ветеран труда, труженица тыла, Евгения Андреевна Бунькова и до сих пор продолжает свою исследовательскую деятельность, теперь Евгения Андреевна помогает Музею истории сельской культуры Каменского района.

В народе говорят, что талантливый человек талантлив во всем. Примером тому жизненный путь Евгении Андреевны.

Ещё работая агрономом, она начала писать корреспонденции. Сколько за эти годы опрошено ею старожилов деревни! Сколько тетрадок с их воспоминаниями исписано! Сколько сохранила для нас песен и причитаний! Как подробно сумела записать рассказы людей о деревенских ремёслах.

Сколько драгоценных строк из истории села сохранено благодаря Евгении Андреевне!

Это очерки о Г.П. Кунавине, об истории родного села, о солдатских вдовах с. Травянское и д. Б – Грязнуха и многое-многое другое.

Евгения Андреевна сотрудничает с районной газетой «Пламя» со времени её основания, с 1965 года.

Ею написано более 35 статей в газете «Пламя», 24 – в газете «Содействие», в «Областной газете» - 6, в «Новом компасе» - 1, в «Каменском рабочем» - 3, в журнале «Каменский завод» - 2.

В 1988 г. Евгения Андреевна награждена Почётной грамотой Свердловской областной станции юных туристов за лучший доклад об истории внешкольного учреждения.

В 2001 г. Евгения Андреевна приняла участие в конкурсе СМИ к 300-летию г. Каменска-Уральского, на котором заняла 1-е место, как внештатный корреспондент газеты «Содействие» за серию материалов об истории города и Каменского района.

В 2002 г. Евгения Андреевна участвовала в областном конкурсе среди журналистов, пишущих на социальные темы и стала победителем конкурса в номинации «Уральская радуга» - удостоена Диплома, в 2005 г. – Благодарственного письма за активную краеведческую деятельность.

9 лет Евгения Андреевна является членом краеведческого общества г. Каменска - Уральского и Каменского района.

Евгения Андреевна имеет медали:

«За доблестный, самоотверженный труд в годы Великой Отечественной войны 1941-1945» (1995 г.);

«Ветеран труда» (1983 г.);

юбилейные к 50-летию, к 60-летию, к 65-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Евгения Андреевна, несмотря на свои лета, остаётся ищущим, беспокойным, неравнодушным человеком, и это здорово!

Составитель: Зотова А. И.

МКУК «Центральная библиотека Каменского городского округа»



**Бунькова Евгения
Андреевна -
краевед с.Травянское**

Серия «Наши замечательные
земляки»

Выпуск № 3

п. Мартюш, 2011

В небольшом уральском селе Травянское Каменского городского округа живёт ветеран труда, труженик тыла, известный в районе и городе краевед, фольклорист и исследователь истории своего родного села **Травянское Бунькова Евгения Андреевна.**



2008 г. Глава МО «Каменский городской округ» В.Л. Щелконогов поздравляет с 80-летием Бунькову Евгению Андреевну.

Евгения Андреевна родилась 12 февраля 1928 года в селе Метеор Зырянского района Томской области в семье, где росло пятеро детей. Она была вторым ребенком, и ей пришлось рано познать тяготы взрослой жизни.

Работать она начала школьницей, совмещая работу с учебой. К шестому классу ей доверили работу курьера - рассыльного. Ей было интересно все: и работа, и учеба, и освоение новых профессий. В свободное время Евгения училась печатать на машинке, и к восьмому

классу ее взяли работать секретарем-машинисткой.

Война застала семью Евгении Андреевны на Урале в городе Ревда, где она работала на кирпичном заводе.

Как бы ни было тяжело, желание учиться побеждало и после окончания школы она продолжила обучение в Красноуфимском сельскохозяйственном техникуме. Выпуск был ускоренным, тогда это называли «экстренный выпуск». Вместо четырех лет студенты одолели курс за три года. И в 1947 году Евгения Андреевна получила диплом агронома.

Работать молодой агроном начала в уральской деревне Благовещенск Ленского района на Урале.

В селе Травянское она оказалась в 1958 году. Пришлось поработать и бригадиром овощеводов, и агрономом, и диспетчером совхоза. 28 лет отдала Евгения Андреевна совхозу «Травянский».

За сухими строками рабочей биографии скрывается огромная общественная деятельность неравнодушного человека с беспокойным пламенным сердцем. Благодаря ее общительному, живому характеру, односельчане нередко делились с ней самым сокровенным.

За эти годы не осталось в селе ни одного человека, которого бы она не знала лично, не приняла бы участия в его судьбе и словом и делом.

Вот и скопились за эти годы в памяти десятки интересных судеб, которые легли потом в основу сюжетов её корреспондентских заметок и очерков.

Именно ее интерес к людям, к происходящим событиям, забота о

нравственности и духовности подрастающего поколения не дали Евгении Андреевне усидеть дома после выхода на пенсию. Евгения Андреевна начала работать в краеведческом музее Травянской средней школы, по сути, создавая его с нуля. Здесь и пригодились ей знание людей, истории края, ставшего родным, записи воспоминаний старожилов об истории села, края, собранные ими реликвии из глубокой старины.

Работы в школьном музее было достаточно. Нужно было привести в порядок основные фонды музея, организовывать встречи с интересными людьми, ветеранами войны, тружениками тыла, передовиками производства. А еще — постоянно записывать воспоминания участников и свидетелей, важных для села и края событий.

Школьный музей стал центром культурной жизни села, выполняя мемориальную функцию. Сюда стекались фотографии, письма, дневники, вещи. Здесь проводились школьные краеведческие конференции, экскурсии, притягивая интерес и взрослых и детей.

Довелось Евгении Андреевне стать и оформителем. Собранные материалы необходимо было разместить на стендах, в витринах, в архиве. И всё это удавалось сделать благодаря тому, что рядом были такие живые, общительные, переполненные любопытством детские глаза и сердца.

Огромную помощь в работе школьного музея оказывали члены актива музея и опытные учителя. Юные краеведы — экскурсоводы Травянского школьного музея стали постоянными